
Русский язык  11 класс 

Вопрос  1 

 

Балл: 6,00 

 

В каком выражении (в каких выражениях) есть союз «и»? 

 

1.белый и пушистый 

2.на нет и суда нет 

3.руками и ногами за 

4.без руля и без ветрил 

5.без сучка и задоринки 

 

Правильные ответы: 

без сучка и задоринки, 

белый и пушистый, 

без руля и без ветрил, 

руками и ногами за 

Вопрос  2 

 

Балл: 6,00 

 

 

Какое выражение (одно или несколько) не заменяет конкретное имя собственное? 

 

1.туманный Альбион 

2.банановая республика 

3.страна Восходящего солнца 

4.остров Свободы 

5.одна шестая часть суши 

 

 

Правильный ответ: 

банановая республика 

 

Вопрос  3 

 

Балл: 6,00 

 

Какие слова устроены по смыслу так же, как слова «наесться» и «наскандалиться»? 
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1.наездиться 

2.насидеться 

3.накраситься 

4.наиграться 

5.нагуляться 

 

 

Правильные ответы: 

насидеться, 

наездиться, 

нагуляться, 

наиграться 

Вопрос  4 

 

Балл: 6,00 

 

Один лингвист разделил некоторые названия людей на две группы. В первую вошли, 

например, слова «калмык» и «моряк», а во вторую — например, слова «таджик» и «баск». 

А какие еще слова (одно или несколько) вошли во вторую группу? 

 

1.казак 

2.пермяк 

3.словак 

4.узбек 

5.каракалпак 

 

Правильные ответы: 

каракалпак, 

узбек 

Вопрос  5 

 

Балл: 6,00 

 

После чего может стоять и пробел, и дефис, и буква? 

 

1.По 

2.Во 

3.Кое 

4.Из 

5.Пере 
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Правильные ответы: 

По, 

Во, 

Кое, 

Из 

Вопрос  6 

 

Балл: 6,00 

 

Звуки [в] и [в’] обладают редким свойством, которое проявляется, например, в словах 

«квас» и «свет». Предположим, что этого свойства у них бы не было и они бы вели себя 

как все другие звонкие парные по глухости-звонкости согласные. Какие пары слов или 

словосочетаний в русском языке стали бы звучать одинаково? 

 

1.«дворец» и «творец» 

2.«зверь» и «сверь»     

3.«сферой» и «с Верой» 

4.«фаза» и «ваза» 

5.«враг» и «фрак» 

 

Правильные ответы: 

«дворец» и «творец», 

«зверь» и «сверь»     

Вопрос  7 

 

Балл: 6,00 

 

 «У …. папы». Какими способами (одним или нескольким) можно заполнить пропуск с 

точки зрения литературной нормы? 

 

 

1.Вадиково 

2.Вадикого 

3.Вадикова 

4.Вадикового 

5.Вадиковаго 

 

Правильный ответ: 

Вадикова 
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Вопрос  8 

 

Балл: 6,00 

 

Жак учит русский язык. Он знает, как склоняется слово «сын», и пытается точно так же 

склонять другие слова. С какими словами (одним или несколькими) он не ошибётся? 

1.дед 

2.зять 

3.кум 

4.отец 

5.брат 

 

Правильный ответ: 

кум 

Вопрос  9 

 

Балл: 6,00 

 

Лингвист искал примеры на некоторую ошибку. Какие из найденных в интернете 

примеров ему НЕ подошли? 

 

1.При примерке пациента часто волнует то, как будет выглядеть восковая часть после 

ее воспроизведения в пластмассе. 

2.Сверхсекретная восковая часть №19091 располагалась в городской черте 

Свердловска. 

3.Удалось захватить рацию и костяк группы, восковая операция больше не требуется. 

4.9 июня 1827 года Восковая канцелярия Черноморского казачьего войска 

упорядочила Вопрос  о наименованиях куренных поселений. 

5.Поскольку это восковое соединение, для его удаления можно воспользоваться 

ацетоном 

 

Правильные ответы: 

При примерке пациента часто волнует то, как будет выглядеть восковая часть после ее 

воспроизведения в пластмассе., 

Поскольку это восковое соединение, для его удаления можно воспользоваться ацетоном 

Вопрос  10 

 

Балл: 6,00 

 

Антиутопия — противоположность утопии. Какие слова (одно или несколько) устроены 

так же? 
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1.антибактериальный 

2.антивирус 

3.антиквариат 

4.антисоветчик 

5.антинаучный 

 

Правильный ответ: 

антинаучный 

Вопрос  11 

 

Балл: 8,00 

 

Дано двустишие Симеона Полоцкого: Хощеши ли твоей души цену знати? / Христос на 

ню изволи кровь свою отдати. Запишите, как переводится на современный русский язык 

слово «ню» 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: неё 

Вопрос  12 

 

Балл: 8,00 

 

X — некоторое русское слово из четырёх букв. В словарях есть еще пять 

существительных, оканчивающихся на X. Одно из них начинается на «бу», ещё одно — на 

«о». А какое слово, оканчивающееся на X, пока не вошло почти ни в какие словари, хотя 

очень часто встречается в интернете? 

Ответ:  

 

Правильный ответ: паблик 

Вопрос  13 

 

Балл: 8,00 

 

Какое из слов в этом предложении может встретиться в тексте 3, а то и 4 раза подряд 

только с одной запятой (в одной и той же форме, не обязательно в одном значении)? 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: то 

Вопрос  14 
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Балл: 8,00 

 

Рассмотрим два русских глагола в начальной форме. Зашифруем каждую кириллическую 

букву латинской, причём одинаковые латинские буквы будут обозначать совпадающие 

кириллические. Получим: 

Глагол 1: abcDef 

Глагол 2: aDcbef 

Заглавные буквы обозначают ударение. Теперь образуем от них формы настоящего 

времени 1 лица единственного числа (ср.: молить — молю). Получим: 

Глагол 1: abgH 

Глагол 2: aDgh 

Укажите, что это за глаголы, записав их в неопределённой форме через запятую с 

пробелом. 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: висеть, весить 

Вопрос  15 

 

Балл: 8,00 

 

Корпус текстов — это огромное собрание самых разных текстов в электронной форме. 

Современный корпус текстов может выдавать список существительных, которые чаще 

других употребляются как прямое дополнение заданного глагола. Какой глагол был задан, 

если результат оказался таким: средство, деньги, группа, ряд, время? 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: выделить 

 


